
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 875
van KAROLIEN GROSEMANS
datum: 4 september 2023

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Onderwijspersoneel  -  Ontslagen

In mijn schriftelijke vraag nr. 700 van 7 juli 2022 vroeg ik de minister naar het aantal 
ontslagen onderwijspersoneelsleden. Graag had ik deze gegevens geactualiseerd.

1. Hoeveel leerkrachten en directieleden met een vaste benoeming werden in het 
afgelopen schooljaar (2022-2023) ontslagen? Graag een opdeling per 
onderwijsverstrekker en per provincie.

2. In antwoord op mijn vorige schriftelijke vraag stelde de minister dat “mogelijke 
effecten van de herziening op de ontslagcijfers van vastbenoemde personeelsleden 
pas ten vroegste over een jaar zichtbaar worden, aangezien er onder de nieuwe regels 
tussen het verslag van het eerste formele functioneringsgesprek waarbij er aan de 
alarmbel wordt getrokken en de tweede evaluatie ‘onvoldoende’ een periode van 
minstens 12 maanden moet gelaten worden”. 

Zijn die effecten na dit schooljaar wel al zichtbaar?

Een vastbenoemd personeelslid in het onderwijs kan worden ontslagen:

- na twee opeenvolgende negatieve evaluaties of drie negatieve evaluaties gedurende de 
loopbaan;

- in het kader van een tuchtprocedure;
- als men niet meer voldoet aan de aanstellingsvoorwaarden (bijvoorbeeld na ontzetting 

uit de burgerlijke en politieke rechten);
- als men meer dan tien kalenderdagen ongewettigd afwezig is.



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 875 van 4 september 2023
van KAROLIEN GROSEMANS

Aan het beantwoorden van deze schriftelijke vraag gaat een gegevensbevraging vooraf. 
Het Agentschap voor Onderwijsdiensten raadpleegde op 18/09/2023 de databanken.

1. AGODI stelt vast dat tijdens het vorige schooljaar 17 leerkrachten en directieleden uit 
de groep van de vast benoemde onderwijspersoneelsleden een gedwongen ontslag 
kregen. Zoals gevraagd, verdeelt AGODI die 17 gedwongen ontslagen personeelsleden 
volgens onderwijsverstrekker en provincie.

1.1 Gedwongen ontslagen vast benoemde leerkrachten en directieleden tijdens 
2022-2023, per onderwijsverstrekker

Onderwijsverstrekker Aantal
Zonder onderwijskoepel 2
Katholiek Onderwijs Vlaanderen 7
Onderwijssecretariaat Steden en Gemeenten Vlaamse Gemeenschap 3
GO! onderwijs van de Vlaamse Gemeenschap 5
Totaal 17

1.2 Gedwongen ontslagen vast benoemde leerkrachten en directieleden tijdens 
2022-2023, per provincie

Provincie Aantal 
Antwerpen 5
Brussels Hoofdstedelijk Gewest 1
Limburg 2
Oost-Vlaanderen 4
Vlaams-Brabant 3
West-Vlaanderen 2
Totaal 17

2. Ik stel vast dat het aantal vast benoemde personeelsleden dat geconfronteerd werd 
met een gedwongen ontslag tijdens het vorige schooljaar, beperkt bleef. 
Schoolbesturen wikken en wegen duidelijk deze beslissing: het aantal gedwongen 
ontslagen ligt in de lijn van het schooljaar 2021-2022.


